

Obrazložitev Akta o načrtu preventivnih ukrepov pri oskrbi z zemeljskim plinom

Agencija za energijo (v nadaljevanju agencija) je na podlagi prvega odstavka 169. člena Energetskega zakona (Uradni list RS, št. 60/19 - uradno prečiščeno besedilo) zadolžena za izdajo Akta o načrtu preventivnih ukrepov pri oskrbi z zemeljskim plinom (v nadaljevanju akt).

Akt je namenjen temu, da podjetja plinskega gospodarstva, predvsem dobavitelji plina, v običajnih razmerah vnaprej poskrbijo, da bodo tudi ob morebitnem pomanjkanju plina sposobni kar najdlje zagotavljati zanesljivo oskrbo s plinom zlasti zaščitenim odjemalcem. V ta namen akt določa standard oskrbe, s pomočjo katerega pristojni organ izračuna potrebne dnevne količine plina za oskrbo zaščitenih odjemalcev v treh mejnih primerih. Dobavitelji letno poročajo o izpolnjevanju standarda oskrbe in o pripravljenosti, da zagotovijo zadostne količine plina. Akt določa preventivne ukrepe, kot je razpršitev dobavnih virov, s katerimi dobavitelji zagotovijo zanesljivo oskrbo, omogoča pa tudi druge ukrepe, na primer na strani povpraševanja.

Predloženi akt k poročanju zavezuje tudi distributerje toplote za daljinsko ogrevanje, pri proizvodnji katere se uporablja plin in nimajo možnosti takojšnjega prehoda na drugo gorivo. Po spremenjeni definiciji zaščitenih odjemalcev namreč distributerji toplote spadajo med zaščitene odjemalce plina v obsegu, kolikor dobavljajo toploto gospodinjstvom in osnovnim socialnim službam, določenim v Energetskem zakonu.

Akt izpolnjuje obveznosti iz Uredbe (EU) št. 2017/1938 Evropskega parlamenta in Sveta z dne 25. oktobra 2017 o ukrepih za zagotavljanje zanesljivosti oskrbe s plinom in o razveljavitvi Uredbe (EU) št. 994/2010 (UL L št. 280 z dne 28. 10. 2017, str. 1), ki zahteva tudi druge novosti, zlasti sodelovanje na regionalni ravni in skupne ocene tveganj za rizične skupine. Slovenija sodeluje v treh od njih. V prilogi akta so povzete analize tveganj za vse tri rizične skupine. Razen tega so v prilogi povzeti rezultati ocene tveganj na državni ravni.

Z dnem uveljavitve tega akta bo prenehal veljati Akt o preventivnem načrtu ukrepov pri oskrbi z zemeljskim plinom (Uradni list RS, št. 2/15, 9/17 in 41/18).

V Mariboru, 23. decembra 2019